

Из истории Туапсинского района



Черноморское побережье Туапсинского района стало осваиваться человеком более 5 тысяч лет назад. До настоящего времени сохранились древние памятники - дольмены.

В античные времена здесь возникают греческие колонии. Самое древнее письменное упоминание о Туапсе относится к IV-II вв. до нашей эры. Греки называли это место Топсида. На территории поселка Новомихайловский находилась одна из греческих колоний – Никопсия.

Остатки фундамента Никопсии



Поселения побережья опустошались и разрушались завоевателями. Это были гунны, авары, хазары.

Здесь появляются и византийцы, принесшие на побережье христианство, и славяне.



**В XIII веке орды
Чингисхана
испепелили
все поселения
Черноморского
побережья
Кавказа.**

Турки захватили Черноморское побережье в XV веке. Их владычество длилось триста лет. Это были самые мрачные времена в истории горских племён – адыгов.

Отсюда турки вывозили рабов на рудники, а также лес и шкуры животных.



**В 1829 году после подписания
Адрианопольского договора
восточное побережье Чёрного моря,
от устья реки Кубани до города Батум,
отошло России. Вдоль побережья начинают
строиться укрепления.**

**В 1838 году в устье реки Туапсе
был заложен форт Вельяминовский.**

